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Біотехнологія дає можливість одержува-
ти необхідні продукти для різноманітних
видів людської діяльності [1]. Один із напря-
мів цієї галузі передбачає утилізацію біоор-
ганічної речовини за допомогою специфіч-
них ензимів [2]. Біоконверсію відтворюваної
рослинної сировини у паливо, кормові та
харчові продукти, напівпродукти для хіміч-
ної та мікробіологічної промисловості у наш
час розглядають як одну з ключових галузей
біотехнології [1, 2]. Однією з основних при-
чин, що стримує промислове впровадження
біодеструкції целюлози, є відсутність висо-
коактивних та економічно ефективних про-
дуцентів ензимів целюлозолітичної дії
[3–6]. Поряд із цим целюлозолітичні ензими
є найбільш витратною ланкою в процесі біо-
конверсії целюлози [7].

Традиційними об’єктами одержання
препаратів целюлозолітичної дії є аскоміце-
ти та бактерії [8–11], однак останнім часом
дедалі більше уваги приділяють базидіаль-
ним грибам, оскільки вони мають багато
переваг перед традиційними продуцентами
целюлаз [12, 13]. Нами знайдено низку

активних продуцентів целюлозолітичних
ензимів серед базидіоміцетів, оптимізовано
умови їх культивування та встановлено
динаміку синтезу ними целюлаз, у результа-
ті чого показано, що нові штами базидіаль-
них грибів здатні конкурувати з традицій-
ними об’єктами біотехнології целюлаз
[14–16].

Для одержання препаратів целюлаз із
культуральної рідини використовують
загальноприйняті методи виділення та очи-
щення ензимів, комбінуючи їх у різних варі-
антах [9, 10]. Отриманню целюлаз із культу-
ральної рідини аскоміцетів та бактерій
присвячено велику кількість робіт [9, 10,
17–20]. Однак методикам одержання целю-
лозолітичних ензимів базидіоміцетів приді-
лено недостатньо уваги [21, 22]. Виділення,
фракціонування та одержання целюлозолі-
тичних ензимів є складним завданням,
пов’язаним із розробленням у кожному
конкретному випадку схеми виділення ком-
понентів целюлазного комплесу та її оптимі-
зації [9]. Аналіз показує, що для отримання
високоочищеного ензиму потрібно 4–6
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Встановлено, що під час вирощування базидіоміцетів відбувається адсорбція целюлаз на
субстраті культивування — фільтрувальному папері. Адсорбовані ензими можна елюювати
буферним розчином з високою іонною силою, однак для визначення активності та використання цих
ензимів їх слід перевести у розчин з концентрацією солей, близькою до нуля. Розроблено метод
одержання ензимних препаратів целюлаз із культуральної рідини базидіоміцетів. Ензимні
препарати з високим ступенем очищення одержували в 3 етапи (висолювання протеїнів — діаліз —
гель-хроматографія). На основі розробленого методу отримано оригінальні препарати целюлаз
базидіальних грибів штамів К-1, А-Дон-02, Д-1 Irpex lacteus та AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f.
confragosa. Вони містили низку протеїнів, характеризувалися специфічними максимумами виходу з
колонки целюлозолітичних ензимів та активністю. Однак спільним є один чіткий максимум виходу
з колонки ендоглюканаз або целобіаз, що може свідчити про те, що целюлозолітичні комплекси
досліджуваних базидіоміцетів не містять множинних форм целюлаз, які б відрізнялися за своєю
молекулярною масою. Застосування розробленого методу дало змогу одержати препарати, ступінь
очищення яких порівняно з вихідним культуральним фільтратом становить 7,3 для ендоглюканази
і 33,3 для целобіази штаму А-Дон-02 I. lacteus; 13,1 для ендоглюканази і 25,5 для целобіази штаму
Д-1 I. lacteus; 29,9 для ендоглюканази і 90,1 для целобіази штаму К-1 I. lacteus; 2,1 для
ендоглюканази і 30,6 для целобіази штаму AnSc-1 D. confragosa f. confragosa. 
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стаді й [9, 10, 17–20, 23]. Для фракціонуван-
ня целюлаз із різних організмів-продуцентів
використовують відомі методи очищення
протеїнів, серед яких найчастіше застосову-
ваними є осадження сульфатом амонію, етано-
лом або іншими органічними розчинниками,
методи гель- та іонно-обмінної хроматогра-
фії, препаративне ізоелектрофокусування та
електрофорез [9, 10, 24, 25]. Окрім того, ана-
ліз даних літератури залишає відкритим
питання дослідження целюлаз, що можуть
адсорбуватися під час культивування грибів
на субстраті в живильному середовищі,
адже, як відомо [26], більшість целюлозолі-
тичних ензимів мають субстратзв’язуваль-
ний домен, унаслідок чого відбувається їх
адсорбція на субстраті [10].

Метою роботи було розроблення методу
одержання комплексу екзоцелюлаз базидіо-
міцетів незалежно від ступеня їх адсорбції
на субстраті культивування.

Матеріали і методи

Об’єктами досліджень були 4 штами
вищих базидіальних грибів: К-1, А-Дон-02,
Д-1 Irpex lacteus (Fr.) Fr. та AnSc-1 Daeda -
leopsis confragosa f. confragosa (Bolton) J.
Schröt. 

Для дослідження целюлозолітичної
активності штами культивували на модифі-
кованому живильному середовищі Чапека
з використанням фільтрувального паперу
як єдиного джерела вуглецю. Початкове рН
живильного середовища доводили до опти-
мальних значень для кожного штаму [16] на
аналізаторі іонів АІ-123 (Україна). Куль ти -
вування проводили протягом 7 діб [15] за
оптимальних для кожного штаму темпера-
тур [16] у термостатах ТС-80 та ТС-80-М2
(Росія).

Активність ензимів целюлозолітичного
комплексу визначали стосовно таких суб-
стратів: фільтрувальний папір (Whatman
№ 1, щільність 80 г/м2) — загальна целюло-
золітична активність (максимум загальної
активності целюлаз у культуральних філь-
тратах стосовно фільтрувального паперу —
ФПА), Na-карбоксиметилцелюлоза (C5678,
Sigma, Німеччина), гідроксіетилцелюлоза
(54290, Sigma, Німеччина) — ендоглюканаз-
на активність та целобіоза (22150, Sigma,
Німеччина) — целобіазна активність. Склад
реакційних сумішей для визначення ензи-
матичної активності та умови проведення
реакцій — відповідно до рекомендацій
IUPAC [27] і загальноприйнятих методик [9,
10]. За одиницю активності (од) приймали

таку кількість ензиму, яка утворювала
1 мкмоль редукуючих цукрів (для полімер-
них субстратів) або 1 мкмоль глюкози (для
целобіози) протягом 1 хв за стандартних
умов. Питому активність (од/мг протеїну)
визначали як відношення загальної актив-
ності культурального фільтрату (од/мл) до
вмісту протеїну в культуральному фільтраті
(мг/мл). Редукуючі цукри знаходили за
методом Шомодьї–Нельсона (калібрувальну
криву побудовано за глюкозою) [28], а глю-
козу — глюкозооксидазно-пероксидазним
методом з використанням набору реактивів
для визначення глюкози у біологічних ріди-
нах («Реагент», Україна). Вміст протеїну
в КФ встановлювали спектрофотометрич-
ним методом на спектрофотометрі СФ-46
(Росія) [29]. 

Штами культивували поверхневим спо-
собом у конічних колбах об’ємом 1 000 мл,
куди розливали по 500 мл живильного сере-
довища. Осадження протеїнів з культураль-
ного фільтрату (КФ) проводили методом
висолювання [30], додаючи сульфат амонію
до 100%-го насичення, після чого розчин
витримували за температури +6±1 °С упро-
довж 3 діб. Протеїн, який випадав у осад,
відділяли від супернатанта на центрифугах
ЦЛР-1 протягом 15 хв при 8000 об/хв (тем-
пература +6±1 °С). Осад діалізували через
напівпроникну мембрану, використовуючи
целофан, який пропускає речовини з моле-
кулярною  масою до 10 кДа [31] проти дис-
тильованої води за температури +6±1 °С.

Гель-хроматографію розчинів, які отри-
мували після діалізу, здійснювали на колон-
ках діаметром 1 см, висота шару сорбенту
Sephadex G-75 (Sigma, Німеччина) станови-
ла 30 см. Елюентом слугувала дистильована
вода, швидкість потоку — 20 мл/год, об’єм
фракцій — 2 мл. Вміст протеїнів визначали
спектрофотометрично.

Ступінь очищення ензимних препаратів
визначали як відношення активності ензиму
на певному етапі очищення до його актив-
ності в початковому культуральному філь-
траті [32].

Усі дослідження проводили у трикратній
повторюваності. Статистичну обробку здійс-
нювали методом дисперсійного аналізу,
порівняння середніх — методом Дункана [33].

Результати та обговорення

Для дослідження адсорбції целюлаз на
субстраті — фільтрувальному папері, який
залишався після культивування за опти-
мальних умов штаму А-Дон-02 Irpex lacteus
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на оптимізованому живильному середовищі
протягом 7 діб, фільтрувальний папір відді-
ляли від культуральної рідини за допомогою
фільтра Шотта (пор 100). Оскільки для
визначення целюлозолітичної активності
відповідно до вимог IUPAC використовують
цитратний буфер [27], його було обрано для
десорбції ензимів із субстрату. Отриманий
фільтрувальний папір заливали 3–4-крат-
ним об’ємом 0,5 М цитратного буфера
(рН=4,8) і залишали на 24 год за температу-
ри +6±1 °С. Після цього знову здійснювали
фільтрування на тому самому фільтрі.
Елюат не виявляв целюлозолітичної актив-
ності, однак містив значну кількість протеїну
(0,48 мг/мл). Нами зроблено припущення,
що ензими, які елюювались із фільтруваль-
ного паперу, не виявляли своєї активності
через високу іонну силу та концентрацію
буферного розчину. Тому до розчину елюату
додавали сульфат амонію до 100%-го наси-
чення з метою осадження усіх протеїнів.
Осадження, відділення протеїну від супер-
натанта та наступний їх діаліз проводили,
як описано в розділі «Матеріали і методи».
У результаті отримано водний розчин про-
теїнів елюату (концентрація протеїнів —
0,155 мг/мл), в якому визначили активність
ензимів (од/мг протеїну):

ФПА 1,16
Ендоглюканазна 178
Целобіазна 948,77.
Встановлено, що під час вирощування

базидіоміцетів відбувається адсорбція целю-
лаз на субстраті культивування — фільтру-
вальному папері. Адсорбовані ензими мож -
на елюювати буферним розчином з високою
іонною силою, однак для визначення актив-
ності та використання цих ензимів їх слід
перевести у розчин з меншою концентрацією
солей.

Наступну роботу було присвячено підбору
методів одержання очищених препаратів
целюлаз із культуральної рідини базидіоміце-
тів на прикладі штаму А-Дон-02 Irpex lacteus. 

Зважаючи на те, що процес гідролізу
целюлози є складним та багатоступеневим
[10], потрібна низка ензимів, тому для висо-
лювання протеїнів із культурального філь-
трату додавали сульфат амонію до 100%-го
насичення з метою осадження усіх протеїнів
культуральної рідини. Осадження, відділен-
ня протеїнів від супернатанта та наступний
їх діаліз проводили, як описано в розділі
«Матеріали та методи». У результаті отри-
мували водний розчин протеїнів культу-
ральної рідини штаму А-Дон-02 Irpex lacteus
(концентрація протеїнів 0,760 мг/мл),

позбавлений низькомолекулярних сполук,
який виявляв целюлозолітичну активність
(од/мг протеїну):

ФПА 24,30
Ендоглюканазна 69,74
Целобіазна 424,58.
В результаті змішування розчину протеїну

після діалізу культуральної рідини з розчином
протеїну після діалізу елюату з фільтру -
вального паперу отримано ензимний препа-
рат з концентрацією протеїнів 0,398 мг/мл.
Активність целюлаз цього препарату мала
такі значення (од/мг протеїну):

ФПА 24,17
Ендоглюканазна 133,51
Целобіазна 665,10.
Значення активності целюлаз препарату не

є простою сумою активності першого та друго-
го діалізатів, що ще раз доводить взаємовплив
компонентів целюлозолітичного комплексу на
активність один одного та підтверджує склад-
ність взаємодій целюлаз між собою. 

З метою подальшого очищення препарат —
суміш діалізатів культуральної рідини та
елюату з фільтрувального паперу — вико-
ристовували для нанесення на колонку,
заповнену сорбентом Sephadex-75 (рис. 1).
Було встановлено, що протеїн виходить
з максимумом активності у фракціях 5 та 11.
ФПА виявлено у фракціях 8–11 з максиму-
мом у 10-й фракції, ендоглюканазну актив-
ність — у фракціях 7–11 з максимумом у 10-й
фракції, а целобіазну активність — у фрак-
ціях 6–11 з максимумом у 9-й фракції.
У фракції 5, відповідно до теоретичних роз-
рахунків [34], виходять сполуки, які за
своєю масою знаходяться поза роздільною
здатністю цієї колонки, тобто з молекуляр-
ною масою понад 70 кДа.

Об’єднанням фракцій 6–11 отримано
препарат целюлаз штаму А-Дон-02 Irpex lac-
teus з концентрацією протеїнів 43 мкг/мл
і такими значеннями активності:

Рис. 1. Хроматограма препарату целюлаз
штаму А-Дон-02 Irpex lacteus на колонці 

із Sephadex G-75:
розмір колонки 10×300 мм; 

швидкість потоку — 20 мл/год; 
об’єм фракції — 2 мл 

№ фракціїК
он

ен
тр

ац
ія

 п
р

от
еї

н
у

, 
м

г/
м

л

А
к

ти
вн

іс
ть

, 
IU

/m

Протеїн ЦелобіазаЕндоглюканазаФПА



BIOTECHNOLOGIA ACTA, V. 6, No 2, 2013

110

Загальна целюлозолітична 4,19
Ендоглюканазна 590,00
Целобіазна 912,09.

ФПА ензимного препарату штаму А-Дон-
02 Irpex lacteus зменшується після очищен-
ня його гель-фільтрацією, що можна пояс-
нити розділенням компонентів целюлазного
комплексу. Водночас активність ендоглюка-
нази та целобіази зростає, і ступінь очищен-
ня цих ензимів порівняно з вихідним куль-
туральним фільтратом становить 7,3 для
ендоглюканази та 33,3 — для целобіази.

Таким чином встановлено, що під час
культивування базидіоміцетів целюлази
адсорбуються на субстраті вирощування —
фільтрувальному папері. На підставі отри-
маних результатів розроблено метод одер-
жання ензимного препарату целюлаз із
культуральної рідини базидіоміцетів, який
схематично можна зобразити так:

Принципово новим для такого способу
є елюція целюлаз із субстрату культивуван-
ня базидіоміцетів.

Відповідно до розробленої методики було
отримано препарати целюлозолітичних
ензимів штамів Д-1, К-1 Irpex lacteus та
AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f. confrago-
sa. Хроматограми об’єднаних діалізатів
подано на рис. 2, 3 та 4 відповідно. 

Як видно, протеїн з об’єднаного діалізату
штаму Д-1 Irpex lacteus виходить з 4 піками,
один з яких (фракція № 3) є сукупністю про-
теїнів, що виходять за межі розділення
такої колонки. Фракції 5–10 із целюлозолі-
тичною активністю чітко збігаються з дру-
гим піком протеїну, що свідчить про те, що
целюлази цього штаму близькі до верхньої
межі розділення колонки, тобто їх молеку-
лярна маса становить близько 70 кДа.

Об’єднаний діалізат штаму К-1 Irpex lacteus
не містив протеїнів з молекулярною масою
понад 70 кДа, що випливає із відсутності
протеїну у 3-й фракції хроматограми цього
штаму (рис. 3). Однак діалізат штаму К-1
I. lacteus містив багато низькомолекуляр-
них сполук з молекулярною масою менше
3 кДа, які виходили після 17-ї фракції. Ці
низькомолекулярні сполуки можуть бути
продуктами гідролізу або денатурації про-
теїнів культуральної рідини зазначеного
штаму. Всього отримано 5 піків протеїну,
а целюлозолітична активність поєднана з
пер шими двома з них. Отже, целюлази штаму
К-1 I. lacteus виходили у 5–11-й фракціях.

Під час гель-хроматографії об’єднаного
діалізату штаму AnSc-1 Daedaleopsis confra-
gosa f. confragosa одержано 4 піки протеїну,
а його целюлази характеризувалися шир-
шим порівняно з іншими базидіоміцетами
діапазоном виходу фракцій з колонки
(рис. 4). Пік ендоглюканазної активності
цього штаму виходить на дві фракції пізні-
ше порівняно із целобіазною активністю,
однак перша та остання фракції ензимів збі-
гались (5–14). 

Таким чином, об’єднані діалізати бази-
діоміцетів містили різні за своєю молеку-

Рис. 2. Хроматограма препарату целюлаз
штаму Д-1 Irpex lacteus під час пропускання

його через колонку із Sephadex G-75:
розмір колонки 10×300 мм, швидкість потоку —

20 мл/год, об’єм фракції — 2 мл

Рис. 3. Хроматограма препарату целюлаз
штаму К-1 Irpex lacteus під час пропускання

його через колонку із Sephadex G-75:
розмір колонки 10×300 мм, швидкість потоку —

20 мл/год, об’єм фракції — 2 мл
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лярною масою протеїни, характеризувалися
специфічними максимумами виходу целю-
лозолітичних ензимів та активністю. Однак
спільним для всіх ензимних препаратів є
один чіткий максимум виходу з колонки
ендоглюканаз або целобіаз, що може свідчи-
ти про те, що целюлозолітичні комплекси
досліджуваних базидіоміцетів не містять
множинних форм целюлаз, які б відрізняли-
ся за своєю молекулярною масою.

Дані щодо активності целюлаз штамів Д-1,
К-1 Irpex lacteus та AnSc-1 Daedaleopsis con-
fragosa f. confragosa на кожному етапі одер-
жання препарату наведено в табл. 1 (подано
середні арифметичні величини, відхилення
від середнього арифметичного не перевищу-
вало 5%).

Для оцінювання перспективи використан-
ня препаратів екзоцелюлаз базидіоміцетів
проведено порівняння їх з даними літератури
щодо активності целюлаз із різних організмів-
продуцентів (табл. 2). Відтак можна стверджу-
вати, що одержані препарати целюлаз базиді-
альних грибів штамів К-1, А-Дон-02, Д-1 Irpex
lacteus та AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f.
con fragosa є більш активними порівняно з іс ну -
ючими аналогами і можуть бути використані
в різноманітних галузях біотехнології (біоути-
лізація целюлозовмісних відходів, силосуван-
ня кормів для сільського господарства, целю-
лозно-паперова промисловість тощо).

Таким чином, розроблено метод отри-
мання повного комплексу екзоцелюлаз
базидіоміцетів незалежно від ступеня їх
адсорбції на субстраті культивування.
Новизна методу полягає в елюції целюлаз
0,5М цитратним буферним розчином
(рН = 4,8) із субстрату культивування бази-
діоміцетів. Одержання оригінальних препа-
ратів целюлаз базидіальних грибів штамів
К-1, А-Дон-02, Д-1 Irpex lacteus та AnSc-1
Daedaleopsis confragosa f. confragosa з висо-
ким ступенем очищення слід проводити
в 3 етапи (висолювання протеїнів — діаліз —
гель-хроматографія).

Роботу виконано за спонсорської під-
тримки суспільної організації «Развитие»
(Росія).

Рис. 4. Хроматограма препарату целюлаз
штаму AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f.

confragosa під час пропускання його через
колонку з Sephadex G-75:

розмір колонки 10×300 мм, швидкість потоку —
20 мл/год, об’єм фракції — 2 мл

Таблиця 1. Целюлозолітична активність ензимних препаратів Д-1, К-1 Irpex lacteus та AnSc-1
Daedaleopsis confragosa f. confragosa на різних етапах очищення (од/мг протеїну)

Досліджений розчин Ендоглюканазна
активність

Целобіазна
активність

Ступінь очищення 

Ендоглюканази Целобіази

Д-1 Irpex lacteus
Вихідний КФ 78,44 60,20 1 1

Діалізат КФ 243,54 300,11 3,1 4,99

Діалізат елюату 168,90 558,99 - -

Об’єднаний діалізат 119,83 164,07 - -

Об’єднана фракція гель-хроматографії 1030,00 1531,88 13,13 25,45

К-1 Irpex lacteus
Вихідний КФ 44,31 20,05 1 1

Діалізат КФ 104,87 76,51 2,37 3,82

Діалізат елюату 63,62 464,42 - -

Об’єднаний діалізат 194,74 338,32 - -

Об’єднана фракція гель-хроматографії 1327,93 1807,24 29,97 90,13

AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f. confragosa     

Вихідний КФ 82,88 15,74 1 1

Діалізат КФ 105,40 222,35 1,27 14,13

Діалізат елюату 115,53 368,57 - -

Об’єднаний діалізат 134,43 404,6 - -

Об’єднана фракція гель-хроматографії 174,91 481,53 2,11 30,60
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зов В. М. и др. Заявка № 2008106829 от
26.02.2008, кл. C12N 9/42, C12Р 19/00,
C12R 1/80, Бюл. от 20.07.2009.
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ЦЕЛЛЮЛАЗЫ ИЗ КУЛЬТУРАЛЬНОЙ
ЖИДКОСТИ БАЗИДИОМИЦЕТОВ

К. Г. Древаль
М. И. Бойко

Донецкий национальный университет,
Украина

E-mail: k.dreval@gmail.com

Установлено, что во время выращивания
базидиомицетов происходит адсорбция целлю-
лаз на субстрате культивирования — фильтро-
вальной бумаге. Адсорбированные энзимы
можно элюировать буферным раствором с
высокой ионной силой, однако для определе-
ния активности и использования этих энзимов
их следует перевести в раствор с концентраци-
ей солей, близкой к нулю. Разработан метод
получения энзимных  препаратов целлюлаз из
культуральной жидкости базидиомицетов.
Энзимные препараты с высокой степенью очи-
стки получали в 3 этапа (высаливание протеи-
нов — диализ — гель-хроматография). На
основе разработанного метода получены ори-
гинальные препараты целлюлаз базидиаль-
ных грибов штаммов К-1, А-Дон-02, Д-1 Irpex
lacteus и AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f. con-
fragosa. Они содержали ряд протеинов, харак-
теризовались специфическими максимумами
выхода из колонки целлюлозолитических
энзимов и активностью. Однако общим
является один четкий максимум выхода из
колонки эндоглюканаз или целлобиаз, что
может свидетельствовать об отсутствии в цел-
люлозолитическиих комплексах исследуемых
базидиомицетов множественных форм целлю-
лаз, отличающихся по своей молекулярной
массе. Использование разработанного метода
позволило получить препараты, степень очи-
стки которых по сравнению с исходным куль-
туральным фильтратом составляет 7,3 для
эндоглюканазы и 33,3 для целлобиазы штам-
ма А-Дон-02 I. lacteus; 13,1 для эндоглюкана-
зы и 25,5 для целлобиазы штамма Д-1 I. lacte-
us; 29,9 для эндоглюканазы и 90,1 для
целлобиазы штамма К-1 I. lacteus; 2,1 для
эндоглюканазы и 30,6 для целлобиазы штам-
ма AnSc-1 D. confragosa f. сonfragosa.

Ключевые слова: базидиомицеты, целлю ло зо -
ли тические энзимы, эндоглюканаза, целло -
биа за, Irpex lacteus, Daedaleopsis confragosa f.
confragosa.

CELLULASES FROM THE BASIDIO -
MYCETES CULTURAL LIQUID 
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Adsorption of cellulases on substrate taking
place during the cultivation process was deter-
mined. Adsorbed enzymes can be eluted by
buffer solution with high ionic strength, but for
determine their activity they should be trans-
ferred into the aqueous solution. On the basis of
the results a method for obtaining of cellulases
preparations from cultural liquids of basi -
diomycetes was developed. This method is the
elution of cellulases from the cultivation sub-
strate of basidiomycetes. It was found that using
of the last allows to obtain enzymatic prepara-
tions with a high degree of purification in 3
stages (salting out of proteins — dialysis — gel
chromatography). Cellulase preparations
received original products of basidiomycetes
strains К-1, А-Дон-02, Д-1 Irpex lacteus and
AnSc-1 Daedaleopsis confragosa f. confragosa
were obtained. They contained different pro-
teins, enzymes with specific peaks out of column
and their activity. However, common to them
was a distinct maximum of outing from the co -
lumn by endoglucanases or cellobiases, which
may indicate that the studied cellulolytic com-
plexes of basidiomycetes do not contain multiple
forms of cellulases with different molecular
mass. This method allowed to obtain prepara-
tions with different degree of purification in
comparing with the original culture filtrate 7,3
for endoglucanase and 33,3 for cellobiase of
strain А-Дон-02 I. lacteus; 13,1 for endoglu-
canase and 25,5 for cellobiase of strain Д-1 I. lac-
teus; 29,9 for endoglucanase and 90,1 for cel-
lobiase of strain К-1 I. lacteus; 2,1 for
endoglucanase and 30,6 for cellobiase of strain
AnSc-1 D. confragosa f. confragosa.

Key words: basidiomycetes, cellulolytic
enzymes, endoglucanase, cellobiase, enzymatic
preparations, Irpex lacteus, Daedaleopsis con-
fragosa f. confragosa.




